
Correction	DS	N°1	
	
Exercice	1	:	Niveau	sonore	et	scène	de	concert	(10	points)	
1.a.	L’intensité	sonore	du	son	perçu	par	un	spectateur	placé	à	1,0	m	de	l’enceinte	est	:	

𝑰𝟏 =
𝑃
𝑆	

𝑰𝟏 =
4,0×10!!

4×𝜋×1,02
2

= 𝟔,𝟒×𝟏𝟎!𝟐 𝑾.𝒎!𝟐	

	
1.b.	L’intensité	sonore	du	son	perçu	par	un	spectateur	placé	à	4,0	m	de	l’enceinte	est	:	
	

𝑰𝟐 =
𝑃
𝑆!
=
4,0×10!!

4×𝜋×4,02
2

= 𝟒,𝟎×𝟏𝟎!𝟑 𝑾.𝒎!𝟐	

	
2.a.	Le	niveau	d’intensité	sonore	se	détermine	à	partir	de	l’intensité	par	la	relation	:	

𝐿 = 10× log
𝐼
𝐼!

	

Le	niveau	sonore	à	1,0	m	de	l’enceinte	est	:	

𝑳𝟏 = 10× log
𝐼!
𝐼!

= 10× log
6,4×10!!

1,0×10!!" = 𝟏𝟎𝟖 𝒅𝑩	

Le	niveau	sonore	à	4,0	m	de	l’enceinte	est	:	

𝑳𝟐 = 10× log
𝐼!
𝐼!

= 10× log
4,0×10!!

1,0×10!!" = 𝟗𝟔 𝒅𝑩	

	
2.b.	L’atténuation	sonore	correspond	à	la	différence	des	niveaux	sonores	:		𝐴 = 𝐿! − 𝐿! = 12 𝑑𝐵	
Cette	atténuation	est	due	à	la	diminution	du	niveau	d’intensité	sonore	lorsque	la	distance	depuis	la	source	
augmente,	c’est	donc	une	atténuation	géométrique.	
	
3.a.	Si	on	ajoute	une	2ème	enceinte	identique,	l’intensité	sonore	est	doublée	:	𝐼! = 2×𝐼!	

𝑳𝟑 = 10× log
2×4,0×10!!

1,0×10!!" = 𝟗𝟗 𝒅𝑩	

On	vérifie	bien	que	lorsque	que	on	double	la	source	sonore,	le	niveau	d’intensité	sonore	augmente	
de	3	dB.	

	
3.b.	Sachant	que	:	𝐿 = 10× log !

!!
		

Alors	 	 !
!"
= log !

!!
      𝑠𝑜𝑖𝑡       10

!
!" = !

!!
        𝑜𝑛 𝑒𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑡 ∶     𝑰𝒅𝒂𝒏𝒈𝒆𝒓 = 𝑰𝟎×𝟏𝟎

𝑳
𝟏𝟎	

 𝑰𝒅𝒂𝒏𝒈𝒆𝒓 = 1,0×10!!"×10
!"
!" = 𝟏,𝟎×𝟏𝟎!𝟑 𝑾.𝒎!𝟐	

	
3.c.	𝐼!"#$%& =

!!
!

 			 on	en	déduit	 		𝑆 = !!
!!"#$%&

		 soit	 	!×!×!
!

!
= 2×𝑃

𝐼𝑑𝑎𝑛𝑔𝑒𝑟
	

	

On	trouve	:	𝒓 = !×!
4×𝜋×!!"#$%&

= !×!,!×!"!!

4×𝜋×1,0×!"!!
= 𝟏𝟏 𝒎	

	
	

	
	



Exercice	2	:	Un	laser	à	travers	une	fente	(10	points)	
	

1. Le	phénomène	observé	est	le	phénomène	de	diffraction.	
	

2. Pour	observer	une	diffraction,	la	dimension	de	l’obstacle	ou	de	l’ouverture	doit	être	du	même	
ordre	de	grandeur,	ou	jusqu’à	100	fois	plus	grande,	que	la	longueur	d’onde	de	l’onde	
électromagnétique	de	la	source.	
	

3. D’après	le	document	1	et	sachant	que	tan𝜃 = 𝜃	:	  tan𝜃 = ℓ
!×!

= 𝜃	
	

D’après	le	cours,	on	sait	que	𝜃 = !
!
	

	

On	en	déduit	donc	:		 𝜃 = !
!
= ℓ

!×!
			 soit		 ℓ = !×!×!

!
	

	
4. a.	D’après	la	relation	ci-dessus	:	𝜆 = ℓ×!

!×!
	

	

𝜆 =
4,2×10!!×60,0×10!!

2×2,0 = 6,3×10!! 𝑚	

	

𝑢 𝜆 = 𝜆×
𝑢(𝑎)
𝑎

!

+
𝑢(ℓ)
ℓ

!

+
𝑢(𝐷)
𝐷

!

= 6,3×10!!×
0,1
60, à

!

+
0,1
4,2

!

+
0,1
2,0

!

	

𝑢 𝜆 = 4×10!! 𝑚	en	arrondissant	par	excès	
	

La	valeur	de	la	longueur	d’onde	est	𝜆 = 6,3×10!! 𝑚	avec	une	incertitude	estimée	
𝑢 𝜆 = 0,4×10!! 𝑚	
	

4.		b.	 	
!!"#!!
!(!)

= !,!×!"!!!!,!×!"!!

!,!×!"!!
= 0,5	

La	longueur	d’onde	mesurée	est	compatible	avec	la	valeur	donnée	par	le	constructeur	car	
inférieure	à	3.	

	
5. D’après	la	relation	ℓ = !×!×!

!
	plus	a	est	grand	plus	ℓ est	petit.	

Par	conséquent	la	fente	�	est	plus	grande	que	la	fente	�		
	


